

环保公厕亮相街头 老旧公厕升级改造

□本报记者 牛超 文/图

“这儿什么时候多了一座公厕？这地方没水是咋冲的？还挺干净……”8月29日，市区矿工路与迎宾路交叉口，市民熊美彦路过此处时，发现桥头上多了一座公厕，她充满了好奇。

该公厕外观采用咖啡色和白色搭配，造型简洁大方，共有三个独立厕位，每个厕位门口都有显示屏，显示里面是否有人。

扫码进入公厕，里面干净整洁，面积不大，但坐便器、洗手盆、洗手液、抽纸等一应俱全。

“这是环保公厕，太阳能发电，如厕后不用水冲……”公厕保洁员朱桂玲指着公厕屋顶的太阳能面板说。

据新华区环卫服务中心公厕负责人张建新介绍，这种公厕是新型节能环保厕所，相比传统厕所占地面积小，节约建设资金，采用先进的源分离技术，用泡沫封堵，如厕后不用水冲，不占用

城市排污管网，运行成本低。

据了解，目前，市区街头前期投放环保公厕10座，分别位于市区矿工路与中兴路交叉口、矿工路与迎宾路交叉口、建设路与中兴路交叉口、建设路与体育路交叉口等处。“计划投入30座，其余20座正在陆续投入中。”张建新说。

新华区环卫服务中心除了在市区街头投放环保公厕外，还对部分使用时间较长、基础设施较差的老旧公厕进行了升级改造。

当天上午，记者来到市区建设路与公园北街交叉口，这里的公厕刚刚升级改造完成(右图)。

整个公厕除了基础设施升级改造外，还针对行动不便的市民增设了第三卫生间。“这座公厕已经使用好多年了，年久失修。此次对公厕内隔断、便池、洗手台、墙体、地面进行优化、完善，增加了第三卫生间。”公厕保洁员王满意对升级改造后的公厕赞不绝



口。张建新说，公厕作为城市重要基础设施之一，是一个城市发展的缩影，也是文明城市的重要窗口。随着我市创建全国文明城市工作的深入开展，为给广大市民营造一个文明、干净、舒适的如厕环境，今年以来，他们已经完成了

11座老旧公厕的升级改造。公厕保洁员每天对公厕内设施进行冲刷、擦洗、消毒，卫生始终保持“四无四净”标准，即无尿碱、无外溢、无异味、无垃圾，地面洁净、墙壁洁净、便池蹲坑洁净、厕所周围洁净。同时，每天对公厕进行排查，保证设施设备正常使用。



中秋临近，月饼销售渐热

8月29日，市区开源路一家超市专柜摆满了月饼。距离中秋节不到半个月，我市各大超市开始全面推销月饼，香油五仁、莲蓉蛋黄、冰皮等各种月饼琳琅满目，吸引顾客选购。本报记者 禹舸 摄

七旬老人热心助学 四年捐款3万余元

□记者 李霞

本报讯 8月29日上午，湛河区河滨街道王庄村举行了一场简短的助学仪式，三位该村的准大学生每人获得2000元助学金。捐赠这些助学金的是该村72岁的老党员杨国语。

当天的仪式上，杨国语将装着助学金的红包递到每个孩子手中，现场响起了热烈的掌声。

“这些钱解决不了大问题，是我的

一点心意，对村里孩子的一点鼓励，希望他们能好好学习……”杨国语说，他是土生土长的王庄村人，年轻时也吃过不少苦，如今生活条件好了，吃穿不愁，他就琢磨着为村里的孩子们做点力所能及的事。

“他每年都会出钱资助考上大学的农村孩子，今年已经是第四个年头了。”据河滨街道组宣统委员葛春兰介绍，4年来杨国语老人已累计资助15名学生3万余元。

市防汛抗旱指挥部办公室：防范山洪地质灾害、旱涝急转

□记者 张永军

本报讯 8月29日，市防汛抗旱指挥部办公室发布紧急通知，要求各级各相关部门严格落实通知要求，全力做好山洪地质灾害防范工作，特别是旱涝急转风险防范工作，确保人民群众生命财产安全。

在自然降水和人工增雨的共同作用下，8月25日至27日我市出现明显降水天气过程。根据气象部门预测，29日至30日，我市仍有降雨。

经分析研判，25日以来的降雨持续时间较长，范围广，需重点防范局地强降水可能引发的山洪地质灾害以及其他衍生次生灾害等不利影响。

市防汛抗旱指挥部办公室要求各级各相关部门切实落实好防汛责任制，绝不可因“七下八上”防汛关键期已过而产生麻痹、松懈和侥幸心理，要严格落实各项安全度汛措施。突出防范重点，深入细致排

查。要重点对地质灾害点、有山体滑坡迹象的非地质灾害点、山区地势低洼的村庄、临河建房、切坡建房、危房等开展排查；对水库、尾矿库、堤防、水电站和山洪灾害点等开展排查，及时发现和消除隐患。

及时预报预警，提前转移避险。要利用多种预警信息发送手段，第一时间预警到村、到户、到人，切实解决预警信息发送“最后一米”问题，努力做到预警信息发送全覆盖。

通知特别强调，各级、各部门要加强现场督导检查，做到工作不断档，责任不悬空。对工作落实不力、隐患排查不到位、问题发现不到位等情况，要进行通报、约谈。

8月29日上午，河南省防汛抗旱指挥部办公室召开防汛抗旱视频调度会，要求我市严防旱涝急转，切实做好山洪地质灾害防范应对工作，重点加强地质灾害气象风险黄色预警区域内鲁山县、汝州市、宝丰县地质灾害防御工作。

雨过天晴 气温回升

□记者 牛超

本报讯 从酷暑到凉爽，一夜之间，长袖衣、短袖衣……市民又进入了乱穿衣的季节。8月29日，据市气象台预报，今起三天我市雨过天晴，气温回升，最高气温将升至26℃。

上周初，市民还在近40℃的闷热高温里苦熬，期盼天气凉爽一点。一转眼，最高气温便跌至20℃，不少市民穿上了外套。

据市气象台人员介绍，自然降雨和人工增雨共同作用下，8月25日8时至29日6时，全市普降大雨，大部分地区出现了暴雨。降水量超过

50毫米的站点有67个，其他站点降水量也都超过了25毫米，最大降水量出现在宝丰北水峪80.7毫米，各国家观测站降水量：汝州45.3毫米、郟县47.7毫米、宝丰53.1毫米、平顶山50.4毫米、鲁山53.6毫米、叶县48.2毫米、舞钢45.8毫米。

俗话说，一场秋雨一场寒。市民要注意天气变化，及时添衣保暖，以防感冒。

今起三天具体天气预报如下：8月30日，白天到夜里，小雨逐渐停止转多云，偏北风3级，18℃~20℃。8月31日，多云，18℃~26℃。9月1日，多云，19℃~25℃。

叶县公安局保安派出所：高效规范办实事 助企纾困解忧难

本报讯 8月15日，平顶山市向阳茂祥农林科技开发有限公司负责人来到叶县公安局保安派出所，将一面写着“真诚服务企业 严格把关促发展”的锦旗送到民警手中，向民警表示感谢。

平顶山市向阳茂祥农林科技开发有限公司在保安镇暴沟村从事旅游开

发，因租赁土地与村民发生纠纷。近日，保安派出所所长积极组织镇政府有关部门、村民代表与公司负责人沟通，双方最终同意聘请第三方公司对所租赁土地重新测量，测量结果得到双方认可。该起涉企纠纷得到彻底解决，派出所受到双方好评。(刘蓓)